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kuryr 25. dubna 2023

„Americký sen“ se stále více americkým občanům
vzdaluje

infokuryr.cz/n/2023/04/25/americky-sen-se-stale-vice-americkym-obcanum-vzdaluje

Střední třída, která je již desetiletí oporou „amerického

způsobu života“, čelí bezprecedentnímu tlaku.

Američané s dobrým příjmem – 100.000 dolarů nebo více ročně –

cítí potřebu šetřit, píše „The Hill“.

52% těchto lidí uvedlo, že si začali dělat zásoby zboží nebo potravin,

snížili výdaje nebo podnikli jiné kroky. Ti, kteří vydělávají méně než

50.000 dolarů, by s radostí také začali, ale takovou příležitost nevidí.

Narůstá i dluh na kreditních kartách. Březnová studie společnosti

„Wallethub“ ukázala, že ve 4. kvartálu 2022 vzrostla o 85,8 miliardy

dolarů, což je nejvyšší čtvrtletní nárůst, jaký byl kdy zaznamenán.

Velké korporace ruší pracovní místa (Google, Apple, Amazon atd.),

Goldman Sachs oznámil podobné plány.
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Průzkum ukázal, že rostoucí počet občanů vydělávajících více než

100.000 dolarů ročně uvádí, že žijí od výplaty k výplatě, přibližně

stejně jako občané s nízkými příjmy.

Roste počet lidí, kteří využívají organizace k distribuci

potravin. Podle vedení „Community Food Bank of Atlanta“,

organizace přijímá o 40% více lidí než na začátku roku 2022.

Distribuce potravin bude brzy větší, než byla na vrcholu pandemie:

vyprší dočasné rozšíření daňových úlev na děti, které Američané

obdrželi během pandemie, jakož i ukončení financování programu

nouzové doplňkové výživy (SNAP).

Dalším problémem je, že je stále obtížnější doplňovat potravinové

banky, potraviny zdražují kvůli inflaci. A vládní podpora se utrácí.

„North Texas Food Bank“ tvrdí, že k uspokojení potřeb potřebuje 66

milionů dolarů, ale může počítat jen se 45 miliony dolarů.

Ke snižování státní podpory je objektivní důvod – také potřebuje

peníze. Jen 25% domácností, které mají nárok na federální pomoc

při pronájmu, ji dostává. Zbývajících 16 milionů domácností nemá k

pomoci přístup.

Opakované zvyšování základní sazby Fedem mírně snížilo růst

inflace potravin (o 1,5%), ale pro běžné obyvatele to není důvod k

radosti. 41% Američanů podle průzkumu „Morning Consult“ začalo

šetřit na jídle a polovina dotázaných se domnívá, že země je již v

recesi.

Předpokládá se, že letos základní sazba ještě alespoň jednou stoupne

– což opět povede ke zvýšení hypoték a plateb kreditními kartami.

Takzvaný „americký sen“ byl založen na levných penězích, víceletých

půjčkách, nízké inflaci a vládní podpoře, která se zdála

nekonečná. Nyní každý z těchto prvků podléhá erozi.
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Rychlost destrukce střední třídy a polarizace společnosti na „velmi

bohatých“ a „extrémně chudých“ ve Spojených státech půjde ještě

rychleji než kdekoli jinde. Protože ze samotné struktury americké

společnosti nevyplývá regulační funkce státu, která by byla silnější

než potenciál sektoru velkých korporací.

Úvodní foto: Potravinová banka

 

 


